

习近平会见法国外长法比尤斯

新华社北京4月12日电 (记者徐松) 国家主席习近平12日在人民大会堂会见法国外长法比尤斯。

习近平强调,中法都是具有重要影响的国家,在许多重大问题上持相同看法,两国友好基础深厚。明年是中法建交50周年,双方应该继续秉持开创精神,深化战略互信,加强在双边及国际事务中的协调合作,不断充实中法新型全面战略伙

伴关系内涵。相信中法关系的发展不仅造福两国和两国人民,也有利于构建发达国家同新兴市场国家和发展中国家合作共赢的新模式,有利于促进中欧关系发展,有利于推动世界多极化和国际关系民主化。中方高度重视奥朗德总统即将对中国进行国事访问,我期待着同他就中法关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,加深了解,增进共识,扩大合作,为中法关系的长期发展确定方向。

法比尤斯表示,法中都坚持独立自主的外交,都致力于推动世界和平、稳定和发展。世界需要法中加强合作。奥朗德总统将是中国新一届领导集体产生后首位访华的西方大国元首,这充分显示出法方在发展对华关系方面的开创性,相信这次访问将为法中关系发展注入新动力。

监管“晒账本” 产权多元化

珠海国企深化改革增活力

本报讯 记者李茹萍报道:作为广东省第一家实现城市供水一体化的公司,珠海水务集团去年国有资产向社会公布“晒账本”,此举广受舆论好评。

其间企业界人士认为,“晒账本”只是珠海国企深化改革的举措之一。近年来,

珠海市国资委分类推进企业改革,推出促进国企产权多元、引进战略投资、推动经营资产进入资本市场及改革特许经营权、增强资源配置效率等一系列措施。珠海市国资委主任劳志伟说,通过改革,国有企业竞争能力、公共服务标准和质量大幅提升。

目前,珠海市管企业集中资源投入重点项目和关键领域,成为建设珠海交通、产业和城市3大格局的骨干力量。在促

进国企产权多元发展方面,珠海着力转变政府职能,按照政企分开和政资分开原则,相继完成管道燃气、公交、水务特许经营改革,在公共事业经营管理领域率先登上一个新台阶。

在加快推进国企产权多元化中,珠海市积极引进战略投资者,以实现通过引进战略投资者、重组上市、股权置换等多种形式,实现投资主体多元化,使公司制、股份制成为国有企业的主要组织形式。

搞好国资监管是珠海市国企改革的重要内容。国资监管的重点是管住股东会,管好董事会,管活经理层,做到不越位、不错位、不缺位。

珠海国企注重分清股东会、董事会、经营班子之间的权责边界,充分体现出出资人意志。两年来,以珠

海港集团、珠光集团、九州旅游集团、水务集团作为董事会建设试点的效果显著。珠海水务集团成立之初只有3名董事,珠海市国资委以出资人身份,向水务集团增派两名外部董事,使外部董事数量增至3人。从职业构成看,董事会成员业务范围涵盖经济、法律、财务,董事会机构进一步完善。通过监管,过去董事会会议上无不

同声音、无反对意见、无反对票的“三无现象”少了,不成熟的议题难通过了,外部董事的作用逐步显现。目前,创新董事会建设已在全市14家企业全面铺开。

持续的改革创新使珠海国企尝到了甜头:截至2012年,珠海市管企业实现营业收入1161.39亿元,同比增长16.4%;利润总额109.84亿元,同比增长23.1%;资

产总额2379.68亿元,国有权益488.01亿元。同时,珠海国企承担了全市34%的重大项目建设任务,涉及总投资额近1178亿元,为10万人提供了就业岗位。

珠海提出,力争到2015年让市管国有及国有控股企业资产总额超2500亿元,国有权益总额超650亿元,努力打造资产总额超百亿元、营业收入超百亿元,具有核心竞争力的国企。目前,珠海港向亿吨枢纽大港迈进,两个5万吨级集装箱码头运行良好,10万吨级集装箱码头、10万吨级煤码头和两个15万吨级矿石码头建设顺利。珠海航空产业园通飞基地市政配套工程进展顺利。格力集团不断壮大,格力电器2012年营收突破千亿元大关。

中央财政79亿元支持春耕备耕

本报北京4月12日讯 记者崔文苑报道:财政部今天发布通知表示,在年初预算已安排拨付相关资金的基础上,中央财政近日又安排79亿元,用于冬小麦“一喷三防”、特大抗旱补助、旱作农业春覆膜、农业高产创建、重大农作物病虫害统防统治、种粮大户补贴、南方水稻集中育秧和东北水稻大棚育秧等技术补助。

财政部称,2013年中央财政年初公共预算安排用于支持农业生产方面的支出7748亿元。截至3月底,已拨付近4000亿元。

4月12日,南昌县泾口乡标兴农技农机专业合作社农民采用高速插秧机进行插秧。当日,江西省农业机械助力春耕生产的“百万农机闹春耕”活动正式启动。

新华社记者 宋振平摄



转作风 求实效

山东:

全省市县实施公务卡制度

本报讯 记者王金虎报道:省级行政审批事项再削减三分之一以上;向社会公开省级“三公”经费预算总额;加快科技防腐体系建设,对权力运行全程留痕、动态监控……为进一步落实中央“八项规定”,山东省政府日前出台多项新规,要求在任期内省级行政审批事项再削减三分之一以上,力争成为全国行政审批事项最少的省份,今年要迈出较大的步伐。

今年,山东将全面落实政府信息公开条例,着力推进公共政策、行政权力和社会民生三大领域公开,重点加大财政预算、“三公”经费、重大建设项目和社会公益事业经费等信息公开,并统一规范公开目录、方式和载体,及时、全面、准确地向社会公开。加快建立公开透明规范完整的预算制度,把所有政府性支出纳入预算管理。今年年底前,在全省市县所有预算单位全面实施公务卡制度。

呼和浩特:

行政资金压缩12.5亿元改善民生

本报讯 记者陈力、通讯员冯燕平报道:最近,内蒙古呼和浩特市再次对财政预算支出结构进行大范围调整,压缩包括部门资金、政府调控资金和“三公”经费共12.5亿元投入民生,使全年直接用于民生领域的预算支出达到41.8亿元,占到财政总支出的一半以上。

进入新世纪以来,呼和浩特已经进行了两次预算支出结构调整。

“2001年的调整是为全市小街小巷改造调剂资金,当时压缩已形成项目预算的40%以上。”呼和浩特市财政局局长银孝说,“这次调整着眼点是加大民生支出。压缩下来的资金将投入到提高低保标准、解决企业职工社会保障等方面。”

据了解,在此次支出调整中,仅“三公”经费就缩减了30%,计5000多万元。

切莫让“作风病”反弹

本报评论员

在各地各部门认真贯彻落实中央改进作风八项规定,切实转作风呈现出良好态势而感到欣慰的同时,在个别地方一些不良现象有所反弹值得关注。这些不好的苗头都在提醒我们,“作风病”具有顽固性和反复性,必须谨防“抓一抓有好转、松一松就反弹”。为转作风制定措施、付诸行动并不难,难的是锲而不舍、久久为功。

自中央出台八项规定以来,党的新一届中央领导集体率先垂范,各地积极行动,切实转变作风,出现了不少新举

措、新风尚。转作风开好头,是民之所愿;好作风持之以恒,更是民之所盼。领导干部的一言一行,群众都看在眼里、记在心里。能不能打消干部群众对改作风的疑问,能不能使各级干部的作风有一个深刻转变,关键就看有没有抓铁有痕的劲头。如果不能坚持下去,“来也匆匆,去也匆匆”,虎头蛇尾,不但不能取得实效,最终也会失信于民。

转作风不搞“一阵风”,首先要认识到位。作风问题不是小事,改进作风是

政治要求,不能不以为然,必须提高思想认识、增强行动自觉。各级领导干部只有常修为政之德,涵养宗旨意识和党性意识,把改作风内化为精神追求和工作习惯,才能焕发内在动力。

作风建设常态化,离不开制度护航,必须动真碰硬,从根子上防止半途而废、无果而终。大吃大喝屡禁不绝,就是因为一些人认为办公桌上解决不了的事,酒桌上才能解决。可见,只有不断深化干部人事、行政审批、财政预算等制度改

革,让权力真正在阳光下运行,让明规则战胜潜规则,才能固化改作风的既有成果,从根源上消除不断翻新的花样。

此外,监督检查更要跟上。干部作风好不好,交给群众考一考;机关作风行不行,要让基层评一评。要通过政绩考核树立作风导向,干部选拔确立作风标准,行政问责注重作风红线,形成改作风的激励机制,做到赏罚分明。如此,才能构建起长效机制,以改进作风的成果取信于民,以作风建设的实效凝聚群众。

新闻快车道

一季度国内旅游将达10亿人次

本报北京4月12日讯 记者李盛丹歌从国家旅游局获悉:今年一季度,我国居民旅游消费持续较快增长,预计国内旅游人数达10亿人次,比上年同期增长14%。国内旅游收入7630亿元,增长18%。

国家旅游局今天发布的数据显示,一季度,我国旅游经济总体保持持续平稳发展格局,旅游市场呈现“两增一平”的特点,国内和出境旅游市场均实现较快增长,预计旅游总收入约为8350亿元,比上年同期增长15.8%。出境旅游快速发展,境外消费大幅增长,预计出境旅游人数约2260万人次,比上年同期增长16%。

城镇节能建筑面积达69亿平方米

本报北京4月12日讯 记者亢舒报道:目前,住房城乡建设部通报了2012年全国住房城乡建设领域节能减排专项监督检查建筑节能检查情况。通报指出,2012年全国城镇新建建筑执行节能强制性标准基本达到100%,新增节能建筑面积10.8亿平方米,可形成1000万吨标准煤的节能能力。全国城镇累计建成节能建筑面积69亿平方米,共形成6500万吨标准煤节能能力。

在既有居住建筑节能改造方面,截至2012年年底,北方15省(区、市)及新疆生产建设兵团共计完成既有居住建筑供热计量及节能改造面积2.2亿平方米。夏热冬冷地区既有居住建筑节能改造工作已经启动,共安排改造计划1200万平方米。

全国首家小微企业乡镇合作社成立

本报北京4月12日讯 记者王信川报道:全国首家小微企业乡镇(街道)合作社今天在江苏省苏州市举行启动仪式,这是由民生银行联合苏州市工商联,为全面服务乡镇小微企业而搭建的一个创新平台,促进广大小微企业抱团发展、合作双赢、共同超越。

作为城市商业合作社平台的延伸,苏州市小微企业乡镇(街道)合作社成立后,民生银行将推出“乡镇联盟”互助基金、存贷合一卡、小微手机银行、小微跨行通、小微跨行通等特殊产品与服务,充分满足乡镇小微企业的融资、资金管理、经营周转及消费需求。

转方式 调结构

柳州十大调整促转型

汽车产业持续领先增长

本报讯 记者童政 周晓骏报道:为了应对工业结构失衡,重工业比重高,轻工业比重低,传统产业、传统产品比重大等问题,作为老工业基地的广西柳州市通过实施“十大工业结构调整工程”,加快了工业产业结构调整和产品结构转型升级。

近日在东风柳汽二基地的总装车间里,记者看到,一辆辆景逸和菱智MPV新车,首尾相接从两大生产线缓缓驶出;焊接车间里热火朝天、焊花闪烁。

2012年,柳州市汽车产量达170万辆,增长18%,历年累计产量突破1000万辆,其中上汽通用五菱销售收入跨入500亿元行列。在车市“微增长”的低迷大背景下,在整体经济运行压力增大的新形势下,柳州汽车产业逆势增长,成为汽车产业发展版图上的耀眼亮色。

柳州汽车产业登上了新里程碑,这是坚持调结构、转方式和自主创新的结果,同时也说明我们的十大工业结构调整工程正在取得积极成果。”柳州市工信委主任牛继昌说。

2012年,柳州市正式启动“汽车整车升级工程”、“汽车零部件提升工程”、“工程装备制造业基础元器件优化工程”、“钢铁产业产品结构调整工程”等十大工业结构调整工程,加快推进工业转型升级步伐。

柳州市委书记郑俊康表示,“十大工业结构调整工程实施一年来,柳州工业经济顶住外需疲软、内需收缩、产品制造成本高等巨大压力,在困境中实现了平稳较快增长。”初步统计,全市规模以上工业总产值3420亿元,增长18.5%,两年内新增产值超过千亿元。全部工业增加值突破千亿大关,达1040亿元,增长12.3%。

其中,汽车行业地位持续提升,微型车国内市场占有率达到51%,连续七年保持行业首位,东风柳汽多功能乘用车市场占有率连续两年位居全国榜首。钢铁产品结构进一步优化,柳钢成功批量生产高强度车厢板等高附加值新产品。工程机械行业国际化步伐加快,柳工年产能1万台大型装载机、国际配件中心等竣工投产,国际业务收入约占三分之一。传统优势产业实现新发展,食品工业产值突破200亿元。新兴产业加快发展,生物医药、新材料产业增速分别达24%和20%。自主创新能力持续增强,新认定国家级高新技术企业20家,全市增至121家。